
Megélhetésük a tét
Demonstráltak a bár-, kávézó- és kisvendéglő-tulajdonosok

 „A megélhetésünkért, a vendégeinkért, a vállalko-
zásunkért vonultunk az utcára. Magunkért, az ágazat 
jövőjéért aggódunk. Demonstrációnk nem valaki vagy 
valami ellen szól, hanem arról, hogy dolgozni szeret-
nénk” fogalmazták meg a kisvendéglősök, akik janu-
ár 25-én figyelemfelhívó megmozdulást szerveztek. 
Az ajkaiak egy országos mozgalomhoz csatlakoztak, 
ugyanis már mindenütt fogytán a türelem. A belváro-
si Esti bár előtt gyülekeztek, majd együtt vonultak az 
agorára. A bár, vendéglő, kávézó tulajdonosok mellett 
törzsvendégek és a kérésükkel egyetértő támogatók is 
mentek velük együtt. 

Elmondták, örülnek annak, 
hogy a fodrászok, a kozmeti-
kusok dolgozhatnak, a boltok 
nyitva vannak, nem értik, hogy 
a kisvendéglőkre miért vonat-
koznak más szabályok? Hang-
súlyozták, nem vírustagadók, 
tudják, hogy járványhelyzet 
van, elfogadják a korlátozáso-
kat. A szabályok betartásával 
szeretnének nyitva tartani, 
vendégeket fogadni. Egy bárba 
nem azért megy az ember, hogy 
vegyen egy doboz sört vagy egy 
üveg üdítőt elvitelre, hanem, 
hogy beüljön, beszélgessen. Azt 
a megoldást is jobbnak tarta-
nák a mostaninál, amely az első 
hullám idején volt, hogy időben 

korlátozták a nyitva tartást. A 
bevételük akkor is jelentősen 
csökkent, most pedig egyáltalán 
nincs is. Egy bár vagy kávézó 
nem termel annyi jövedelmet, 
hogy a tartalékból évekig meg 
lehessen élni. Az ágazatban 
nyugdíj előtt állók is dolgoznak. 
Ha be kellene zárniuk, ők már 
alkalmazottként sem biztos, 
hogy találnának munkát. 

A szervező Viczina-Kiss Es-
tilla kérdésünkre elmondta, 
hogy a vállalkozóknak fogytán 
a megtakarított pénzük, a türel-
mük. 

- Be vagyunk zárva novem-
ber 11 óta, bevételünk nincs, a 
fizetnivalóink megmaradtak, 

bérleti díj, rezsi, a vállalkozói 
járulékok - fogalmazta meg Es-
tilla. - A tartalékainkat éljük fel. 
Sokan gyermekeket nevelünk, 
így sokáig nem lehetünk bevétel 
nélkül, mi is pénzből élünk.  A 
plázában bármennyien lehet-
nek, a boltok nyitva tarthatnak, 
mi mennyiben vagyunk mások? 
Nálunk jobban be lehet tartani 
a szabályokat, mint egy zsúfolt 
nagyáruházban. 

A járványhelyzetre vonatko-
zó támogatást a vállalkozó saját 
maga után nem tudja igénybe 
venni, az alkalmazottak után 
pedig kis összegű bértámoga-
tást kaphatna, ami nem oldja 
meg a problémát. Vendégeiket 
sem akarják elveszíteni.

Egy vendéglő tulajdonosától 
megtudtuk, hogy két alkalma-
zottjától kénytelen volt megvál-
ni, nekik jelenleg nincs semmi-
féle bevételük. Egyikük, ha nem 
rendeződik a helyzet, hamaro-
san más munkahelyet kénytelen 
keresni, ugyanis ki kell fizetni 
a számláit. A vállalkozók nem 
szívesen válnak meg munkatár-
saiktól, akikkel évek óta együtt 
dolgoznak, de meg kell érteni-
ük, hogy mindenkinek fontos a 
rendszeres jövedelem. Megbíz-

ható, jó szakembert nem kön�-
nyű találni. A bizonytalanság 
az, amit még nehezen viselnek. 
Olyan híreket is hallottak, hogy 
pünkösdig tartanak a mostani 
szigorítások. Szerintük ez a ven-
déglátás és az idegenforgalom 
csődjét jelentené. Talán néhány 
nagy maradna talpon. Ezért úgy 
döntöttek, felhívják a figyelmet 
a problémáikra, és ha nem lazí-
tanak a korlátozásokon, akkor 
is február elsején saját döntésük 
alapján a tiltás ellenére is nyit-
nak. 

A megjelent vállalkozók vé-
leménye szerint Ajkán tucatnyi 
kisvállalkozó egzisztenciáját 
érinti a rendelkezés. 

Az Agorán kihúzták a mo-

linót, amelyen az állt, hogy 
nyitni, dolgozni szeretnének. 
Egyre gyűltek az emberek, már 
lehettek vagy harmincan. A sza-
badidőközpont mellől 4 rendőr 
és egy fegyveres katona figyelte 
a békés, beszélgető embereket, 
majd megindultak és minden-
kit igazoltattak. A résztvevők 
együttműködőek voltak, de az 
intézkedés közben furcsának 
találták, hogy fegyveres katonát 
küldenek azokra, akik kifejezik 
a véleményüket.� (ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Zabot azt nem?
Van néhány idézet, aminek a végét nyilván célszerűségi 
okokból elhallgatjuk. Ilyen például, az, hogy „Ha isten 
velünk, ki ellenünk?” amit elfelejtünk azzal kiegészíteni, 
hogy „Hacsak nem maga az isten.” Ugyancsak gyakran 
idézgetjük azt az 1741-ből származó felkiáltást, amivel a 
magyar nemesek hozzájárultak a Habsburg birodalom 
megmentéséhez: „Életünket és vérünket!” Ritkábban, de 
hozzátesszük a folytatást: „De zabunkat nem!” Akkoriban 
ez azt jelentette, hogy a magyar urak súlyos árat szabtak a 
segítségnyújtásért Mária Teréziának.
De hát a történelem megismétli önmagát, valamilyen 
formában ismétlődnek az egyszer (többször) már kialakult 
helyzetek. Most például mondhatjuk, hogy „támad a vírus”, 
hogy hűek legyünk Magyarország felkent vezetőjének 
állandó hadbanállást sugalló harcias kifejezésvilágához. 
Sokan elesnek a védekezés frontján, és bár az áldozatokat 
járványkórházakban és nem frontkórházakban kezelik, itt 
is tetten érhető némi áthallás. A védekezés katonái most 
elsősorban a mentők és az intenzív orvosok és az sem 
véletlen, hogy a védekezési hadműveletet operatív törzs 
irányítja. (Kezdő katonaként sokat röhögtünk az ezred 
törzsfőnökén, de hamar rájöttünk, hogy nem csak a tolldísz 
hiányzik a fejéről, de nem is olyan rokonszenves személy, 
mint May Károly Winnetou-ja.)
Érzésem szerint némi fordulat állt be a napokban a 
kormányzati kommunikációban, mikor a „törzs” egyik 
szóvivője „türelmet” kért azoktól a vendéglátósoktól, 
akiknek fogy a tartalékuk, de úgy is mondhatnám, a 
levegőjük. Pedig – akár európai példákból kiindulva 
– enyhíteni is lehetne az őket sújtó, néha taglószerű 
korlátozásokon, megszabva számukra azokat a 
feltételeket, amelyek enyhíthetnének a prés szorításán. 
Talán egy türelemkérésnél többre lenne szükség. Tudom, a 
gondolkodás megerőltető (egyszer talán ki is próbálhatnák) 
és a döntés felelősséggel, mi több, kockázattal jár. A 
vendéglátók viszont több együttérző képességet várnak el 
a zsíros állami fizetésen tengődő döntéshozóktól, akik, ha 
fogy a pénzük, szorítanak az adóprésen.
A törzsi tájékoztatón tehát egyelőre a vendéglátók „életét 
és vérét” kérik, de – a támogatások ütemét és mennyiségét 
látva, zabot azt nem adnak.
Február 1-jén figyelmeztetésképpen több tucat, de 
lehet, hogy több száz presszó, bár, étterem nyit ki 
figyelmeztetésképpen. A hatalom pedig – ne legyen 
kétségünk – lépni fog. Vagy így, vagy úgy.

Lékó Sándor 

Lexikon a szemétben.
Magyar kultúra?	 2. oldal

Látogatás a Bakonyi Erőműben,
ahol nem csak fűtenek,
de a környezetet is védik	 4. oldal

Véget ért a felkészülés.
Küzdelmes mérkőzésen győzött
az FC Ajka	 7. oldal

Szimpatizánsok a Siba transzparensével. Ők így támogatják a 
vendéglátókat� (Fotó: Györkös)

Mindenkit regisztráltak. Rend a lelke mindennek
� (Fotó: Györkös)

Veszprémi építőipari Kft.
lehetőleg azonnali 
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Baleset után
Sikeresnek bizonyult az aláírásgyűjtés

Sajnálatos, hogy egy gyermek halála kellett hozzá, hogy újra aktivizálódjanak és most már átütő sikert érjenek el 
az ajkai civilek, akik a szomorú eseményt követően – több eddigi sikertelen kezdeményezés után – végre célt érjenek. 
A Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselővel megtámogatott civil kezdeményezők és a Magyar Közút képviselőinek 
tárgyalásai után minden remény megvan arra, hogy Bakonygyepesen már nyár közepére elkészül az okoslámpás for-
galomirányítás, ami napi mintegy 12.000 jármű áthaladását fogja segíteni – értesített bennünket az ahang.hu.

Elmúlt hétfőn indította el a SzabadaHangon Bolla Haj-
nalka azt a petíciót, amelyen egy hét alatt csaknem hatezer 
aláírás gyűlt össze. Az aláírók mind egyetértettek abban, 
hogy a 8-as főút és a 8041-es út kereszteződése veszélyes, 
gyakoriak ott a balesetek, a kereszteződésbe közlekedési 

lámpát kell telepíteni. Ajka minden hatodik lakosa ezen 
a módon is kifejezte, hogy számára is problémát jelent a 
helyzet, és követelik a megoldást. Nem majd, hanem most 
azonnal.

(folytatás a 8. oldalon)
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POSTALÁDÁNKBÓL A Szent István Király
Római Katolikus Általános Iskola

tájékoztatója leendő
1. osztályosok szüleiek

Kedves Szülők!
Tájékoztatom Önöket, hogy a vírushelyzetre való 
tekintettel iskolaválasztást elősegítő tájékoztatónkat és 
intézményünk bemutatását az idei tanévben rendhagyó 
módon, előzetes regisztrációhoz kötötten, maximum 15 
fős csoportokban (családonként egy szülő részvételével) 
a járványügyi előírások szigorú betartása mellett tartjuk.

A tájékoztató időpontjai:
február 15-16-17-18-19., 17.00 óra

A tájékoztatón való részvétel előzetes regisztrációhoz 
kötött, mely regisztráció időpontegyeztetés céljából 
hétfőn 9-15.30, keddtől péntekig 9-11 óra között az alábbi 
telefonszámon tehető meg: 06-20-259-89-33
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Rieder András 
igazgató

Száz vendég Csékúton

 Az Ajkai Szó 2019. augusztus 23-i számában olvas-
hattuk Csendesné Bosits Éva cikkében a csékúti geolá-
dáról.  Az Ajka 60 Vetélkedő egyik eseményeként kihe-
lyezett geoláda beváltotta a hozzá fűzött reményeket. 
A kihelyezéstől 2020. december 18-ig, 100 turista talált 
rá a ládára. Ennek apropóján kérdeztük meg az újkele-
tűnek már nem is mondható hobbiról Káldi Géza arany-
jelvényes túravezetőt, a 1100 találatos „ládázót”.

– Kérjük, vezesse be olvasóin-
kat a geoláda keresés történeté-
be.

– A geocaching – ami ma-
gyarul körülbelül annyit tesz, 
hogy kincskeresés - modern 
tájékozódási játék a természet-
járás keretében, a műholdas 
helymeghatározás (GPS) se-
gítségével. Története 2000-ben 
azzal kezdődött, hogy Bill Clin-
ton amerikai elnök polgári célú 
alkalmazásra is engedélyezte a 
24 katonai műhold működését.  
Ezt követően egy amerikai ba-
ráti társaság kitalálta azt a játé-
kot, amikor egy elrejtett aján-
dékot a megadott koordináták 
alapján kell megkeresni. Ebből 
a tréfából indult világhódító 

útjára a geocaching, ami egy év 
múlva (!) már Magyarországra 
is eljutott. Itthoni népszerűsé-
gére jellemző, hogy a túrázás-
nak ezt a szórakoztató módját 
már több mint 33 ezren űzik. A 
magyarok már több mint 4700 
ládát helyeztek ki hazánkban, 
és külföldön.  Közülük 336 ta-
lálható Veszprém megyében.

– Mi a véleménye arról, hogy 
Csékútra megérkezett a 100. 
megtaláló? 

– Személy szerint nagyon 
örülök a láda sikerének, mivel 
a megvalósításánál Tihanyi 
Balázs turistatársammal én is 
bábáskodtam.  Az meg, hogy 
már a századik megtaláló is 
járt csékúton és látta a falu 

nevezetességeit, külön öröm a 
számunkra. Ha belegondolunk 
abba, hogy sokan nem egye-
dül, hanem társakkal jönnek, 
így akár 200-300 turista is ellá-
togathatott ide, akik különben 
esetleg még soha nem jártak 
itt. Ehhez azt hiszem, nem 
kell kommentár. Természete-
sen, megkérdeztük a századik 
„kessert”, akit meglepetés várt 
a ládánál. Ez azt jelenti, hogy a 
kilencvenkilencedik megtaláló 
után egy levelet tettünk a ládá-

ba, miszerint, ha felhívja Ben-
csainé Jolikát telefonon, akkor 
átveheti tőle a Baráti Kör aján-
dékát. Nevezetesen egy „Csé-
kúti 21 a nagy háborúban” c. 
könyvet. A 100. megtaláló felelt 
is az írásban feltett kérdéseink-
re. Ebből kiderült, hogy Danis 
Richárd vállalkozóról van szó, 
aki Pápáról érkezett.  A falun 
már többször is átutazott, de a 
láda keresése volt az oka, hogy 
részletesen megismerje a tele-
pülés nevezetességeit. 

Richárdnak mintegy két hó-
napja lett a hobbija a ládázás. 
Jelenleg 73 megtalálásnál tart. 
Bár egyedül jár túrázni, bár-
kinek ajánlja ezt a különleges, 
megunhatatlan hobbit. A sző-
lőhegy, az Ó-temető különle-
ges élményt nyújtott számára 
és szerinte a Balaton felvidéki 
tájaktól a Somlóig belátható 
panoráma pedig egyenesen 
páratlan.

– Sajnos, a hallomásból híres 
csékúti bort nem volt alkalmam 
megkóstolni, lévén gépkocsival 
érkeztem – folytatja Richárd. – 
A látottakat egy 1-10-ig terjedő 
skálán tízesre értékelem.  Egy 
újabb tízest adnék a kedvessé-
gért, amivel fogadtak, és hogy 
még ajándékot is kaptam. Ha 
már megkérdezték mit tartanék 
jó ötletnek a falu még vonzóbbá 
tételére? Akkor szívesen látnék 
itt az Ó-temetőnél, vagy a felső 
dűlőben a régi, de még romjai-
ban is monumentális kőbányá-
nál egy kilátót. Természetesen, 
örömmel teszek eleget egy be-
ígért idegenvezetésnek, mert 
úgy gondolom, sok érdekessé-
get fogok még hallani. További 
sikereket kívánok a Baráti Kör 
működéséhez!

Mi pedig várjuk a turistákat, 
hogy vigyék el ennek a 701 éves 
falunak a jó hírnevét.

Varga György 

A geocaching lényege, hogy egy játékos elrejt egy vízhatlan 
ládikát olyan helyen, amelyet szépsége, a természeti kör-
nyezete, vagy történelmi, irodalmi kötődése miatt érdekes-
nek tart. A hely pontos koordinátáit GPS-el rögzíti, majd a 
látnivalóról egy ismertető anyagot állít össze. Ez jóváhagyás 
után megjelenik a geochaching.hu honlapon, ahonnan bár-
ki letöltheti az adatokat, egy navigálásra alkalmas készülék-
re, és annak segítségével megkeresheti a geoládát. Ládát 
csak olyan „kesser” helyezhet el, akinek már 75 megtalálása 
van. A ládában van egy látogatói napló, amibe be kell írni 
az időpontot és a játékban használt nevet.  A naplóban, van 
egy jelszó, ezzel lehet a geocaching.hu oldalon bejegyezni a 
találatot. A csékúti láda 4569-es sorszámú és GCC700 néven 
az említett honlapon bárki által kereshető.

Összetépett lexikon
a garázs tetejéről

A garázsok tetejéről öntöttek le az utcára egy zsák összetépett 
papírt fiatalok január 24-én, vasárnap délután. A Semmelweis 
utca 3. számú házból az esetnek szemtanúi is voltak. Dr. Hor-
váth József alpolgármester, a térség önkormányzati képviselője 
kérdésünkre elmondta, hogy valamilyen lexikon darabjai voltak 
a zsákban. A könyv érték, nem széttépni való, a szemetelés, a 
környezetszennyezés pedig bűntett. Az alpolgármester hozzá-
tette, néhány tizenéves fiatalt régóta látnak a garázsok tetején. 
Ez a tevékenység nem csupán tilos, hanem balesetveszélyes is. 
A lakók és a járókelők azt is tapasztalták már, hogy a fiatalok 
a  garázsok ajtaját kövekkel dobálták. Horváth József felvette a 
kapcsolatot Kalóz Tímeával, az önkormányzat környezetvédel-
mi ügyintézőjével, kérte, tegye meg a szükséges intézkedést, 
valamint a rendőrségen környezetszennyezés miatt a feljelentést 
ismeretlen tettes ellen. Az alpolgármester arra kéri a társasház 
közös képviselőjét, ha szemetelést vagy a tetőn mászkáló fiatalo-
kat lát, értesítse a rendőrséget. 

Kalóz Tímea kérdésünkre elmondta, az Avar Ajka Kft. mun-
katársai hétfő délelőtt összeszedték az elszórt papírhulladékot. 

A város a járványhelyzetben megnyirbált költségvetéséből is 
sokat áldoz arra, hogy tiszta, rendezett körülmények között él-
hessünk, a lakosok jelentős része óvja a környezetét. Mindannyi-
unk érdeke, hogy akik önként nem képesek betartani az együtt-
élés szabályait, azokat rákényszerítsük.

(ta) 

Az Új Magyar Lexikon a szemétben. Van, akinek nem jelent 
semmit� (Fotó: Györkös)

Hölgyek, urak, vár a sereg benneteket
 Új foglalkoztatási programot indított az év végén a 

Magyar Honvédség. A speciális önkéntes katonai szol-
gálat célja, hogy alternatívát nyújtson azoknak a nyug-
díj előtt álló hölgyeknek és uraknak, akik más munkát 
akár életkoruk miatt, akár egyéb okokból nem találtak 
eddig. A jó hír az, hogy a keretszámok még nem teltek 
be, és Ajkán a helyi kormányhivatalnál is van mód je-
lentkezésre, hogy a minimálbérnek megfelelő illet-
ményért átképezzék magukat tartalékos katonának. A 
részletekről Soós Gyula őrnagy, a HM Veszprémi Tobor-
zóközpont parancsnoka tájékoztatott bennünket.

Mint megtudtuk, a keret-
számok még nem teltek be, a 
várt ötezer helyett egyelőre 
mintegy ezer jelentkező ki-
képzése kezdődött el a hon-
védség különböző bázisain. 
Elsősorban természetesen 
azoknak szeretnének ezen a 

módon segíteni, akik a koro-
navírus járvány miatt elveszí-
tették a munkahelyüket, vagy 
nehéz anyagi helyzetbe kerül-
tek.  A jelentkezők számára 
alapfeltétel, hogy töltsék be a 
18. életévüket, szigorú felső 
korhatár nincs. Jó, ha az illető 

háziorvosa nyilatkozik arról, 
hogy a leendő tartalékos ter-
helhető, és nincsenek a kikép-
zést lehetetlenné tevő egészsé-
gi problémái. 

A speciális önkéntes tar-
talékosok kiképzése errefelé 
nagyobbrészt Várpalotán tör-
ténik, de néhányan Veszprém-
ben sajátítják el a szükséges 
gyakorlatot és tudnivalókat.  
Nem kell amiatt aggódniuk, 
hogy a jelentkezőket elvezény-
lik majd lakóhelyüktől távol 
eső garnizonokba, sőt, a hon-
védségnél figyelembe veszik 
napi szokásaikat, hogy ne es-
senek ki adott esetben a család 
működtetésével kapcsolatos 
tennivalóik ritmusából.

Ha valakinek megtetszik ez 
a fajta elfoglaltság, lehetősé-

ge van jelentkeznie műveleti 
tartalékosnak, vagy szerződé-
ses katonának. (A marsallbot 
mindenkinek ott van a tarso-
lyában!) Az első két hónap az 
egyenlő fizikai szintre hozás-
ról szól, a második és a har-
madik „etap” pedig a lövészeti 
és harcászati gyakorlatok elsa-
játításáról.

A speciális tudás később 
előnyt jelenthet, de a jelentke-
zésél mindenki egyenlő esél�-
lyel indul. A kiképzés alatt az 
önkéntesek a minimálbérnek 
megfelelő összegű ellátmányt 
kapják (ez néhány napja emel-
kedett 167.400,- forintra és év 
közben további emelés várha-
tó), ez segíthet a családoknak a 
mindennapok átvészelésében.

L. S. 

Az egyik turista látványosság, a csékúti hősi emlékmű és a templom� (Fotó: wikimedia.org)

Nyilvánosak az adatok
December közepén írtunk arról, hogy a Veszprém Megyei 
Kormányhivataltól ajkaiként hiába kérünk adatokat (még 
november 9-én) a koronavírus helyzetről, a házi karan-
ténban lévő és az igazoltan koronavírusos betegek ak-
tuális számáról. Sümeg viszont rendszeresen kapott, ez 
azonban csak erősítette kifogásunkat a hivatal gyakorla-
tával szemben. 
Először „salamoni” megoldás született az ügyben, azaz 
egy ideje már Sümegen sem kapnak tájékoztatást a vírus-
helyzetről. Akkor is írtuk, hogy „nem egészen így gondol-
tuk el a megoldást”.
Most újabb fordulat állt be az ügyben, miután Katanics 
Sándor veszprémi önkormányzati képviselő a veszprémi 
járásbíróságon indított pert a közérdekű (nem szemé-
lyes!) adatok kiszolgáltatásáért. A Veszprémi Járásbíróság 
elsőfokú – azóta jogerőre emelkedett – ítéletében ugyan-
is arra kötelezte a Veszprém Megyei Kormányhivatal 
Veszprémi járási hivatalát, hogy 15 napon belül bocsássa 
Katanics Sándor rendelkezésére a képviselő által kért au-
gusztus 13-i és 27-i fertőzöttségi adatokat.
Az esetből erőt merítve újra írtunk a Veszprém Megyei 
Kormányhivatalnak, igényelve az aktuális járvány adato-
kat. Várjuk válaszukat.

L. S. 
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Civilek az elesettekért
– a Te Számítasz Egyesület két éve

Őket is segíteni kellene

 Szociálisan érzékeny emberként bizony bármelyi-
künk megteheti – és őszintén hiszem, hogy egyre töb-
ben vagyunk ilyenek -, hogy adományokat ajánlunk fel. 
Az is előfordul, hogy megkérdezik tőlünk: „hogyan tud-
nám én ezt meghálálni?”. Ilyen esetekben érdemes azt 
mondani, hogy amikor ő is jobb helyzetben lesz, akkor 
segítsen másnak. Így tudja ezt meghálálni. Ez egy kör-
forgás, amire olykor tanítani kell az embereket. A Te 
Számítasz Egyesület, amikor két évvel ezelőtt megala-
kult, úgy döntött, hogy semmiképpen nem foglalkozik 
majd jótékony ajándékok szétosztásával. Az élet azon-
ban hozhat váratlan fordulatokat.

– Egyesületünk megala-
kulásakor úgy döntöttünk, 
hogy semmiképpen nem fog-
lalkozunk adományosztással, 
ehelyett a hátrányos helyzetű 
gyermekeket fogjuk segíteni, 
az ő számukra szervezünk 
programokat, illetve korrepe-
táljuk őket. Ehhez sajnos még 
nincs állandó helyünk – tá-
jékoztatott Földingné Osváth 
Gyöngyi, az egyesület elnöke.

– Van-e még más is, ami 
nem a terveik szerint ala-
kult?

– Amit még nem akartunk: 
felnőttekkel foglalkozni. Ek-
kor két dologra jöttünk rá. Az 
egyik az, hogy a gyerek nem 
tud tanulni, ha fázik és éhes 
vagy éppen nincs villany a la-
kásban. Így kezdtünk el fog-

lalkozni adományozással is. 
A másik, ha egy szülő azzal 
fordul hozzánk, hogy segít-
sünk neki az ügyintézésben, 
akkor nem mondhatjuk azt, 
hogy nem segítünk. Gondo-
lok itt a munkahely keresésre, 
önéletrajzírásban való segít-
ségnyújtásra.

– Mi a véleményük, ta-
pasztalatuk a civil szféra je-
lentőségéről? Mennyire lát el 
vagy egészít ki olyan felada-
tokat, orvosol olyan problé-
mákat, melyeket az állami 
szervezetek valami miatt 
nem tudnak ellátni? Mi a fő 
feladatuk a civileknek?

– Ez egy összetett kér-
dés. A civil szférát két részre 
tudnám osztani. A legtöbb 
egyesületnek, melyek eddig 
a látókörömbe kerültek, első-

sorban a tagok közös érdeklő-
dése, szabadidős elfoglaltsága 
köré csoportosul a tevékeny-
sége: szívesen túráznak, vagy 
éppen énekelnek egyesületi 
keretek között.

A civilek másik része vala-
milyen közösségért tevékeny-
kedik, például egy falu fej-
lesztéséért vagy a sérültekért, 
esetleg a hátrányos helyzetű 
gyermekekért – ahogy mi is. 
Az elmúlt évek tapasztalatai 
szerint rendkívül nagy szük-
ség van a segítségünkre. Ez a 
hozzánk fordulók számából 
és nehéz sorsából ítélve látha-
tó és tapasztalható. Vélemé-
nyem szerint minden város-
ban kellene egy hasonló civil 
szervezet.

– Milyen tapasztalatokat 
szereztek az adományozás-
sal kapcsolatban? Mindig 
ugyanazok a családok kér-
nek segítséget vagy mindig 
mások? Mennyire összetet-
tek a problémák?

– Eleinte voltak olyan gond-
jaink, hogy sokkal több volt a 
felajánlás, mint amennyit szét 
tudtunk osztani azok között, 
akik a látókörünkbe kerültek. 
Idővel szép lassan bővült a 
segítségkérők száma és köre. 
Egyre többféle nehézséggel 
keresnek meg minket: tüzelő-
re, tartós élelmiszerre, ruhá-

ra vagy éppen csizmára van 
szükségük a családoknak, 
mert éppen azt nem tudják 
megvenni. Egyes családoknál 
rendszeresek a problémák, de 
vannak, akik ritkán kérnek 
segítséget. Olyan is van, aki 
azért fordul hozzánk, mert 
átmenetileg van nagy bajban, 
például gyermekeit egyedül 
nevelő szülő, aki a vírus alatt 
elveszítette a munkáját - az 
ilyen családok mély nyomot 
hagynak bennünk és a gyűj-
téseknél megkeressük őket. 
A gyermekek beiskolázása 
is gyakori probléma. Több-
ször előfordul már az is, hogy 
ügyintézési nehézséggel for-
dulnak hozzánk: úgy érzik, 
hogy „csúnyán” beszélnek 
velük, legtöbbször nem is ér-
tik meg, mit mondott az ügy-
intéző. Nincsenek vele tisz-
tában, merre induljanak el a 
hivatalok útvesztőjében, Ami 
nekünk teljesen természetes 
és tudjuk, hogy mit kell csi-
nálni, ők sokszor nem tudják.

– Milyen negatív, illetve 
pozitív tapasztalatokat sze-
reztek az adományozás so-
rán?

– A segítséget kérőknél 
nekünk arra kell hagyatkoz-
nunk, amit mondanak, nyil-
ván nem kérhetünk jövede-
lemigazolást. Sajnos arra is 
volt példa, hogy valaki be-
csapott minket. Ekkor figyel-
meztetjük, hogy ezt ne tegye 
– ha mégis megteszi több al-
kalommal, annak már nem 
segítünk.

A legnagyobb tapasztalat, 
hogy a városlakók szociálisan 
nagyon érzékenyek. Jó példa 
erre, hogy karácsony előtt mi 
már szerettünk volna az ün-
nepre hangolódni, de olyan 
sokan kerestek meg minket, 
akik adományozni akartak – 
pénzzel, csomaggal, de óriási 
mennyiségben -, hogy nem 
mondhattunk erre nemet. 
Nem a rászorulók fordultak 
hozzánk, hanem azok, akik 
adni szerettek volna. Kará-
csony után, ráadásul ebben 
„covidos” helyzetben, amikor 
minden embernek nehezebb 
az élete, mégis rengetegen 

segítettek a „Nők a Nőkért” 
kampányunkban. Pakoltuk 
az adományokat és közben 
törölgettük a könnyeinket, 
annyira hihetetlen és megha-
tó volt az emberek szeretete.

– Általában ugyanazok az 
emberek adnak, vagy min-
dig mások?

Vannak az úgynevezett 
„szívadóink”, mintegy ötven 
ember, akik vállalták, hogy 
egy éven keresztül minden 
hónapban ezer-háromezer 
közötti összeget utalnak az 
egyesület számlájára, de raj-
tuk kívül is vannak olyan 
adakozók, akik rendszeresen 
utalnak pénzt a rászorulók 
megsegítésére. Nagyon vál-
tozatos: kaptunk már ado-
mányt Hollandiából, északi 
országban élő magyar szár-
mazású cigányasszonytól, 
Tihanyból, Németországból, 
Zircről...

– Mit gondolnak azokról 
az emberi sorsokról, ame-
lyeket feltérképeztek aka-
ratlanul is a segítségnyújtás 
során?

– Látni a nehéz sorsokat, a 
kiúttalanságot – ezt szerin-
tem nem lehet megszokni. 
Ami nekem mindig döbbe-
netes az az, amikor egy anya 
nem tud kiszállni a kapcso-
latból, ütik-verik, nincs pénz, 
elissza a férj, nincs villany, 
mégis szülnek gyereket, mert 
meg kell tenni, amit elvár-
nak tőle. Nyilván tanulat-

lan emberekről beszélünk, 
olyan emberekről, akiknek 
nincs családjuk, ahova me-
hetnének. És nem tudsz mit 
mondani, hogy mit csináljon, 
hova menjen.

– Hogyan tovább? Mik a 
terveik a jövőre nézve?

– Most már arra is volt lehe-
tőségünk, hogy pályázzunk, 
a NEA nemzeti pályázaton is 
indulhattunk, itt a szerződés 
aláírás fázisában vagyunk. 
A Tesco „Ön választ mi se-
gítünk” pályázatán nyert az 
egyesületünk 250 ezer forin-
tot. Ha már vége lesz a vírus-
járványnak, el is tudnánk köl-
teni... A legnagyobb álmunk, 
hogy állandó helyet találjunk, 
ahol táborokat, rendezvénye-
ket tudnánk tartani. Szüksé-
günk lenne egy kisebb irodára 
és egy nagyobb teremre, aho-
va be tudnánk tenni számí-
tógépeket, délutánonként azt 
használhatnák a gyerekek, 
lehetne korrepetálni őket, be-
szélgetni velük.

Már kialakultak kisebb 
csoportok az anyukák között, 
akik egymást segítik. Össze-
jöttek például karácsony előtt 
és közösen készítettek kará-
csonyfadíszeket. Az egyik-
nek van spagettije, a másik-
nak van szalonnája, együtt 
megfőzik és megeszik. Ezek 
nagyon jó dolgok – mondta 
Gyöngyi, boldog mosollyal az 
arcán.

RÉ 

Már szükségük lenne egy nagyobb teremre. A népszerűség átka� (Fotó: Györkös)

Hihetetlen és megható tud lenni az emberek szeretete. Sokan 
akarnak segíteni� (Fotó: Györkös)

Bontják az egykori bánya épületeit
 Heteken belül befejeződnek az egykori Ármin bá-

nya régóta használaton kívüli, balesetveszélyessé vált 
épületeinek bontási munkálatai. Már csak a terepren-
dezés lesz hátra. Azt követően, várhatóan még tavas�-
szal visszaadják a területet a természetnek és a civi-
leknek. Csingervölgy központjából eltűnnek a ma már 
funkciójukat veszített épületek.  Az egykori fürdő épü-
letének bontása 2019. őszén kezdődött. Miután azzal 
végeztek, a fölötte levő szénosztályozó került sorra.  

Gerencsér Hilda, a város-
rész önkormányzati képvi-
selője kérdésünkre elmond-
ta, hogy a város képviselő 
testülete létrehozta a Csin-
gervölgyért Nonprofit Kft-t, 
amelyik megvásárolta a te-
rületet azzal a céllal, hogy 
a már nem használt, romló 
állagú épületeket lebontassa. 
Az erdő szélén fekvő város-
részt sok turista keresi fel, és 

közülük egyre többen spor-
tolási, természetjárási céllal 
érkeznek ide. A kerékpáro-
sok és a kirándulók igénye 
volt, hogy Csingervölgyet 
és az ottani látnivalókat is 
meg lehessen közelíteni ke-
rékpárúton. Most az ő kí-
vánságuk is teljesül, ugyanis 
elkészül a parkerdőbe vezető 
út leágazásaként az egykori 
osztályozó területére veze-

tő gyalogos- és kerékpárút. 
A bejárathoz terveznek egy 
táblát, amely a látványos-
ságokon kívül azt is tudatja 
majd, hogy milyen tevékeny-
ség folyt a területen. 

Gerencsér Hilda, aki szü-
letése óta Csingervölgyben él 
elmondta, hogy az osztályo-
zó nagyon fontos funkciót 
látott el, ugyanis az Ármin 
bányából kitermelt szenet ott 
válogatták hasznosíthatósági 
értékük szerint. Először vas-
úton, majd később kötélpá-
lyán szállították a nagy osz-
tályozóba. 

– Nekünk látványt, hang-
hatásokat jelentett, hiszen 
akik itt a környékben éltünk 
nagyon sokszor ezekre a za-
jokra ébredtünk, amikor in-
dult a kötélpálya és jelezték 

vagy éppen megállt. De je-
lentette nagyon sok ember-
nek a mindennapi megélhe-
tést is - tette hozzá a képvise-
lő asszony. 

Csingervölgyben ma is él-
nek olyanok, akik az osztá-
lyozóban dolgoztak. Ők is 
figyelemmel kísérik a mun-
kálatokat.

A bontást végző vállalko-
zás képviselője, Szita Róbert 
megfogalmazta, hogy az 
épületek elbontása, az anyag 
elszállítása nagy feladat volt. 
Az osztályozó egyhektáros 
területének megtisztítását 
többnyire gépekkel végezték.

A munkálatok a Csin-
ger-patak mentén, egy hasz-
nálaton kívüli irodaépület 
bontásával folytatódnak. 

(ta) 

Gerencsér Hilda és Szita Róbert taktikai megbeszélést tart a 
bontási munkálatok helyszínén. A civileké lesz a pálya
� (Fotó: Györkös)
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Vendégségben az Erőműben

 A Bakonyi Erőmű Zrt. vezérigazgatójával készített 
interjúnkban kicsit messziről, úgy 30-40 évvel ezelőtt-
ről indítottunk, de hamar elérkeztünk a mához.  A most 
folyó kazánrekonstrukció körül járásán kívül érintet-
tük a környezetszennyezés, a tüzelőanyagok és a „be-
csület visszaszerzésének” kérdését, de kitértünk arra 
is, hogy a társadalmi felelősségvállalás mit jelent az 
Erőmű számára. Hogyan járul hozzá például Ajka egyik 
legnépszerűbb csapata, az FC Ajka NB II-es futball csa-
patának előre lépéséhez.

Vollár Attila kérdésünk-
re elmondta, hogy a kez-
det-kezdetén 1-essel kezdő-
dött a kazánok számozása, 
de az első hét kazán azóta 
már megszűnt, most nyolc-
tól tizenkettőig tartják nyil-
ván a tüzelőberendezéseket. 
Ez az a négy kazán, ami tel-
jes rekonstrukción megy át. 
És itt nem csak egyszerűen 
a régi alkatrészek cseréjéről 
van szó, hanem nagyléptékű 
technológiaváltásról is, ami 
nem egy esetben teljes újra 
tervezést igényel, illetve új 
alkatrészek (fődarabok) le-
gyártását. Ez utóbbira sem 
képes akármelyik cég és a 
vállalási határidő akár 8-9 
hónap is lehet. Ezt követően 
ki kell próbálni a gyakorlat-
ban az új főegység működé-
sét, mert ha nem válik be, 
több tíz, vagy százmillió is 
mehet a „füstbe”. Nem cso-
da hát, hogy ezeket a főda-
rabokat nem kettesével-hár-
masával rendelik, hiszen, ha 
az első nem lesz jó, nincs 
lehetőség a korrekcióra. Te-
hát nem csak anyagi kér-
dés a rekonstrukció, hanem 
időben is pontos és szigorú 
lebonyolítást igényel, nem 
szabad improvizálni.

2017-bn mikor a VEOLIA 
cégcsoport megvásárolta a 
Bakonyi Erőművet, hosszú 
távú terveiben az szerepelt, 
hogy előnyben részesíti majd 
a biomasszával való tüzelést 
és a szenet – ami Csehor-
szágból érkezik – és mintegy 
10 százaléka a felhasznált tü-
zelőanyagnak, lehetőleg hát-
térbe szorítja. A szén eddigi 
felhasználását az alacsony 

kéntartalom támasztja alá, 
amivel a kibocsátott káro-
sanyag mennyisége is csök-
kenthető. Ma már leginkább 
stratégiai tartalékként hasz-
nálják és tárolják az erőmű 
telephelyén.

A tüzelőanyagok beszer-
zését egyébként a Pannon 
Biomassza Kft. végzi, ő 
tarja a kapcsolatot számos 
beszállítóval és lehetőség 
szerint gondoskodik az 
egyenletes minőségről. A 
biomasszán kívül elégethető 
szelektív hulladék (SRF) is 
kerül a kazánokba, itt azon-
ban nagyon ügyelnek arra, 
hogy sem klór-, sem fémtar-
talmú anyagok ne jussanak 
át az előkészítőn, mivel azok 
nagymértékben rongálnák 
az alkatrészeket, csökken-
tenék az élettartamukat és 
a levegőt is szennyeznék. Az 
SRF, azaz a szilárd újrahasz-
nosítható tüzelőanyag mi-
nőségét, csakúgy mint a ka-
zánokba betáplálható többi 
más tüzelőanyag minőségét 
szabványok írják elő, ame-
lyek alapján ellenőrizhetők 
a felhasználók.

A „covid-helyzet” persze 
a rekonstrukciót végzőket 
is elbizonytalanította kissé. 
Kérdésessé vált, kiesnek-e 
vállalkozók a felújítási fo-
lyamatból, meg tudják-e sze-
rezni a szükséges anyagokat 
és alkatrészeket? Ennek el-
lenére tavaly augusztus 1. és 
december 1. között sikerült 
elvégezni a tervezett felújí-
tási munkákat és elindítani 
a 12-es kazán próbaüzemét. 

Bejött az a kezdeti elkép-
zelés, hogy még 2017-ben 

két kazán kisebb felújításá-
val biztos alapot teremtettek 
a további termeléshez, s csak 
a „maradékot” építették át, 
illetve korszerűsítették.

Ezért sikeresnek nevez-
hető az elmúlt év is, mind a 
távhő, mind az elektromos 
energia előállítást a tervek-
nek megfelelően sikerült 
hozni.

Eddig a 10-es és 12-es ka-
zánok teljes rekonstrukciója 
történt meg, darabonként 
mintegy 1,3-1,5 milliárd 
forint összköltséggel. A cél 
az volt, hogy kicseréljék a 
kazánok rosszul, gazdaság-
talanul működő egységeit, 
elmozduljanak a teljes bi-
omassza felhasználás felé 
és jelentősen csökkentség 
a por- és nitrogén-oxid ki-
bocsátást. Az új égősorok 
a magasabb portartalmú 
tüzelőanyagot is jó hatás-
fokkal égetik el. Igyekeznek 
több hőt is visszanyerni a 
füstgázból, ami gazdaságo-
sabbá teszi a termelést és 
nem utolsó sorban csökken-
ti az elektrofilterek és por-
leválasztók terhelését. Ezzel 
nagyot lépett az erőmű abba 
az irányba, hogy jelentősen 
javuljon Ajka levegőjének 
minősége és nem utolsó sor-
ban az ott dolgozók leghőbb 
vágya, „becsületük vissza-
szerzése” is teljesülhet.

A hátralévő két kazán – 
9-es és 11-es – felújítása a 
következő 1-2 évben az ed-
digi tapasztalatok alapján, 
ha nem is gyerekjáték, de 
sokkal könnyebb lesz, job-
ban megtervezhető lesz a 
fődarabok cseréje és a felújí-
tás folyamata is. A rekonst-
rukció végén – Vollár Attila 
szavaival – „mind a kettő 
modern kazán lesz”, és to-
vább javulnak majd környe-
zetvédelmi mutatóik is.

Mindez azonban nem je-
lenti a munkálatok végét, 
hiszen a fődarabok elhasz-
nálódnak, a filterek teljesít-
ménye csökken, ezért újabb 
és újabb felújításra, karban-

tartásra szorulnak majd az 
évek során, Mindez azon-
ban már terveszerűen, az 
adott helyzetből kiindulva 
történik.

A legközelebbi határidő 
az erőmű számára tavasszal 
érkezik el, addig a füstgázok 
nitrogén-oxid tartalmát 180 
mg/m3 alá kell csökkenteni-
ük, tovább javítva a kibocsá-
tott füstgázok károsanyag 
tartalmát. Ezt a 9-es és 10-es 
kazánnál már megoldották.

A vezérigazgató egyértel-
művé tette, hogy az erőmű 
számára fontos, hogy béké-
ben éljen környezetével, ezt 
célozták az eddigi rekonst-
rukciók is. Jogos igénye 
mindenkinek, hogy egészsé-
ges környezetben élhessen. 
A hozzá befutó megkeresé-
sek esetében jónak tartja a 
megoldásra való törekvést és 
ha nem is ért egyet minden-
ben a javaslatokkal és kri-
tikákkal, mindennél fonto-
sabbnak tartja, hogy emberi 
hangon meg lehet beszélni 
azokat. Szerencsére sok elis-
merést és biztatást is kap a 
város közösségétől és ez erőt 
ad további munkájához.

Január 1-je óta működik 
a Bakony Távhő Kft., ami a 
VEOLIA 25 éves konces�-
sziós szerződése keretében 
jött létre. Egyelőre még ko-
molyabb tapasztalatok nem 
gyűltek össze, de a jelek 
szerint az „átállás” zökke-
nőmentesen zajlik. Hosszú 
távú cél a két cég együtt-
működésében a hatékonyság 
növelése, vagyis az, hogy 
minél kevesebb tüzelőanyag 
felhasználásával lehessen az 
igényeket kielégíteni.

Hamarosan kezdődik a 
Sportcentrumnak az FC 
Ajka mérkőzéseinek is ott-
hont adó füves pályájának 
fűtéssel való ellátása. Ebben 
is szeretne a Bakonyi Erőmű 
Zrt. oroszlánrészt vállalni 
és más módon is segíteni az 
NB II-es csapat működését. 

Lékó Sándor 
(Fotó: Györkös)

Macilesen
a természetbarátok
– ezúttal egyénileg

Az időjósló napok egyike február másodika, 
Gyertyaszentelő Boldogasszony napja, amelyhez egy 
kedves néphagyomány kötődik. Ezen a napon a medve 
kibújik a barlangjából, és ha meglátja az árnyékát, akkor 
visszabújik és alussza tovább a téli álmát. Ha nem látja 
meg az árnyékát, akkor bízva abban, hogy a tél lassan 
véget ér, kint marad. A népi megfigyelés szerint, ha 
február elején jó idő van, süt a nap, akkor még nincs vége 
a télnek, hidegek jöhetnek, ha pedig zord, téli, borongós 
az idő, akkor már közeledik a tavasz. 
Ajkán a Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai 
hosszú évek óta mindig útnak indulnak február első 
hétvégéjén medvenyom kereső túrára a Jókai bányához 
közeli Savanyó Jóska barlanghoz. Mivel a környék erdeiben 
nem él medve, ezért a hátizsákban mindig visznek 
magukkal játékmackókat, amelyekkel a barlangnál 
lefényképezik magukat, ha süt a Nap, ha nem…
Káldi Géza túravezetőtől megtudtuk, ha medvét nem is, 
de néha denevért találtak már a barlangban. Az idén 
csoportos túrát még nem tudnak tartani, de Géza bácsi 
javasolja a kirándulni szeretőknek, hogy egyénileg, vagy 
családosan keressék fel a nevezetes helyet.

(ta) 

Alain Delon aláírását
is őrzi a gyűjtő

Nemrég rendkívül ritka és 
értékes képeslap került az ajkai 
gyűjtő, Rácz György tulajdoná-
ba. A számos témakörben sok 
különleges dologgal büszkélke-
dő gyűjtővel, aki többek között 
csak karácsonyi képeslapból 
több ezer darabot őriz, egy ka-
rácsony előtt megjelent írásun-
kat követően felvette a kapcso-
latot a veszprémi Poór Zoltán, 
aki felajánlotta, hogy segít to-
vább gyarapítani kollekcióját. 
Hamarosan meg is érkezett a 
csomag, amiben sok más érde-
kesség mellett egy olyan képes-
lap volt, amit fekete filctollal a 
híres francia filmszínész, Alain 
Delon írt alá. Rácz György el-
mondta, álmában sem gondolta 
volna, hogy valaha ilyen ritka-
ság kerül a birtokába, és hálás a 
felajánlott anyagért.

Az említett csomag egykori 
Szovjetunióban kiadott nap-
tárakat, zenélő karácsonyi ké-
peslapot, a más földrészekről 
származó anyagokat is tartal-
mazott, amelyeket szeretné, ha 
a járványhelyzetet követően be-
mutathatna a város lakóinak, és 
így nem csak neki jelentenének 
örömöt. A képeslapokat, nap-
tárakat nézegetve szinte szóra-
kozva lehet tanulni bizonyos 
korszakokról, tájegységekről.

Rácz György széles körű ér-
deklődését jelzi, hogy reklám-
tollakból is több száz darabos 
gyűjteményt őriz otthonában. 
250 plüssmacija is van, ami 
azért érdekes, mert az ország-
ban tudomásunk szerint ő az 
egyetlen férfi, aki játékmacikat 
gyűjt.

A gyűjtemény első darabját, 
egy kis méretű macit csaknem 
30 éve vásárolta Unnában, 
amikor egy sportdelegáció-
val a németországi testvérvá-
rosban járt. Akkor csak egy 
emléket akart az útról, nem 
gondolta, hogy néhány évti-
zed múlva a Dunántúl egyik 
legnagyobb gyűjteményével 
büszkélkedhet. A medvecsa-
lád gyarapodásában édesanyja 
is segített, aki a piacról szerez-
te be az újabb plüssfigurákat. 
Mindegyik macinak története 
van, az összes kedves a szívé-
nek valamiért. A legnagyob-
bat az enyészettől mentette 
meg. Séta közben egy hulla-
dékgyűjtő mellett fedezte fel. 
Hazavitte, megtisztította. A 
kollekció darabjain a játéki-
par fejlődését is végig lehet 

kísérni. A több évtizedes pél-
dányokat még kemény anyag-
gal tömték ki, az újabbaknak 
már szivacs adja a formát. A 
cél, amire készültek is fontos 
szerepet játszik kialakításuk-
ban. A gyerekszoba díszének 
való más anyagból van, mint 
a hálótárs. Nemrég húgától 
kapott egy olyan macifigurát, 
amit össze lehet hajtani, té-
pőzárral rögzíteni, és éjszaka 
párnaként szolgál. A legkü-
lönlegesebb darabokat már 
többen láthatták az ajkaiak 
közül, miután rendszeresen 
közszemlére bocsátják őket a 
februári maci kiállításokon, 
amivel a szervezők a február 
másodikához kötődő népha-
gyományról emlékeznek meg.

(ta) 

Gyuri bácsi kedvencei társaságában. Neki bejön a medve
� (Fotó: Tisler)
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Változó szolgáltatások a Városi Könyvtárban
és a Bogáncs Gyermekkönyvtárban

 A Nagy László Városi Könyvtár dolgozói a vírushely-
zetben is igyekeztek megteremteni az olvasás lehetősé-
gét. Emlékezzünk csak a tavalyi „ Házhoz megy a könyv” 
elnevezésű akciójukra, amikor május 13-tól összekészí-
tett könyvcsomagokkal járták a várost, hogy senki ne 
maradjon olvasnivaló nélkül. Ezek után november 11-
ig korlátozott szolgáltatásokkal várták ugyan az olva-
sókat, de szerencsére a nyár zökkenőmentesen telt. A 
szolgáltatások a helyzethez igazítva változnak. Ami nem 
változott, az az olvasók igényeire való odafigyelés.

A nyaralás és a nyári szü-
nidő időszakában mindenki 
hozzá juthatott kedvenc szer-
zőjének kötetéhez, vagy ked-
vére válogathatott az online 
katalógusból. 

A koronavírus következ-
tében kialakult vészhelyzet 
miatt az ajkai Városi Könyv-
tár, a Bogáncs Gyermek-
könyvtár, az Információs 
Központ, a padragi fiók-
könyvtár, a Városi Múzeum 
és a Bányászati Múzeum 
2020. november 11-től ismét 
bezárt. Az itt dolgozók eb-
ben az időszakban is azon 
törték a fejüket, hogy milyen 
módon tudnák megszervezni 
a szolgáltatások igénybevéte-
lét, hiszen a 2020. márciusi 
bezárást követően már bő-
ven szereztek tapasztalatot 
arról, hogy egyre nagyobb 
az igény a könyvekre, mivel 
az olvasók minden lehet-
séges fórumon jelezték ezt. 
Így december 14-től ismét 
könyvcsomagokat állítottak 
össze azoknak, akik jelezték 

kölcsönzési szándékukat, és 
egy űrlapot is közzé tettek 
honlapjukon, melyen az ol-
vasnivalót jelölhették meg 
a beiratkozott tagok. Azóta 
hétfőtől péntekig 8 és 14 óra 
között várják az igényeket, 
amelyeket a kérés másnapján 
teljesítenek. Az összekészí-
tett könyvcsomagokat hét-
köznapokon 9-től 17 óráig 
vehetik át az érdeklődők az 
Információs Központ terasz 
felőli oldalán. Egy olvasó egy 
alkalommal maximum négy 
kötetet kérhet. 2021. január 
11-től pedig már vissza is le-
het vinni a kiolvasott köny-
veket a fent említett időpont-
ban, melyek 72 órára karan-
ténba kerülnek, mielőtt újra 
biztonságosan kölcsönözhe-
tőek lesznek. A szolgáltatást 
az ajkai Városi Könyvtárba 
és a Bogáncs gyermekkönyv-
tárba beiratkozott olvasók 
vehetik igénybe. Az átadás, 
átvétel idejére természetesen 
az itt dolgozók és az olvasók 
is maszkot viselnek, a higié-

niai előírásokat is szigorúan 
betartják. 

Simon Judit szakmai igaz-
gatóhelyettestől megtudtuk, 
hogy már sok adat rendelke-
zésre áll a 2020-as évről. A 
város lakosságának 16 száza-
léka könyvtárhasználó (viszo-
nyításként az országos átlag 
19 százalék). Lényeges adat 
még az ún. forgási sebesség, 
ami megmutatja, hogy egy 
adott dokumentumot hány-
szor kölcsönöztek ki a vizsgált 
időszakban. Az ajkai könyv-
tárban a kölcsönözhető állo-
mány forgási sebessége egy 
év viszonylatában 0,95, ami 
jóval több mint kétszerese az 
országosnak. A mutatót több 
körülmény is befolyásolja, így 
például a gyűjtemény színvo-
nala, a kölcsönzési határidő, 
a meghosszabbítás egyszerű-
sége, a könyvtár reklámtevé-
kenysége, vagy a munkatár-
sak képzettsége. Ez az adat jól 
jelzi, hogy a vírushelyzetben 
szervezett szolgáltatásokkal 
mennyire volt kiküszöbölhe-

tő a kölcsönzés csökkenése. 
Az ajkai könyvár kiválóan 
vette az akadályokat ebben 
az időszakban is, a statisztika 
szerint ősztől 390 olvasó ös�-
szesen 5094 darab dokumen-
tumot kölcsönzött ki, 237 kö-
tetre vettek fel előjegyzést. A 
tavalyi évben mindössze 172 
napon tudták fogadni az olva-
sókat személyesen, máskor ez 
egy évben majdnem 250 nap, 
mégis 72 ezer felett volt a ki-
kölcsönzött dokumentumok 
száma, ami csak 0,6 százalé-
kos csökkenés az előző évek-
hez viszonyítva, és időközben 
23 százalékkal nőtt a távhasz-
nálók száma.

Simon Judit szerint mind-
ez azt bizonyítja, hogy Ajkán 
szeretnek az emberek olvasni. 
A könyvtárosok is várják az 
igényeket a könyvcsomagok-
ra, mert már nagyon szeretné-
nek találkozni az olvasókkal. 
Remélik, rövidesen nyithat-
nak. 

(VHA) 

Már nagyon szeretnének személyesen is találkozni olvasóik-
kal� (Fotó: Györkös)

Bejárható Magyarország, külföldi tanulmányút

 Mostanában nehezebb a döntés a leendő első osz-
tályosok szüleinek, ugyanis a járványhelyzet miatt a 
máskor megszokott és látogatott nyílt napokat nem 
mindig tarthatják meg a hagyományos formában az 
iskolák. Az iskolák honlapjára vagy közösségi olda-
lukra kitett bemutatkozás segíthet, de nem ad biztos 
választ az ilyenkor felmerülő számos kérdés minegyi-
kére. 

Sorozatunk második ré-
szében az Ajkai Eötvös Lo-
ránd-Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola beiskolázási prog-
ramját mutatjuk be. A 70 éve 
működő intézmény gyerme-
kek ezreit készítette már fel 
a sikeres továbbtanulásra és 
az életre. Balogh Béla intéz-
ményvezetőtől megtudtuk, 
hogy a 2021-2022-es tanévre 
ének-tehetségpont, termé-
szetjáró-angol és német nyel-
vi tagozatos osztályba várják 
a leendő első osztályosokat. 
Az iskolában megtalálja he-
lyét a sajátos nevelési igényű 
diák éppúgy, mint a sport, a 
zene, az idegen nyelv iránt 
érdeklődő gyermek.

Fejlesztő foglalkozása-
ik lehetőséget biztosítanak 

azon gyermekek számára is, 
akik a tanulás területén va-
lamilyen nehézséggel küz-
denek. Az intézmény épít a 
70 éves hagyományokra, a 
múlt értékeit pedig a peda-
gógus generációk egymás-
nak adják át. Az oktatásban 
a legmodernebb technikát 
alkalmazzák. A tantermek 
90 százalékában van inter-
aktív tábla, rendelkeznek 
200   darab tanulói laptop-
pal, 2 informatika szaktan-
teremmel és nyelvi laborral. 
Az Erasmus+, a Határtala-
nul! és a Lendületben prog-
ram keretében külföldi uta-
zásokon vehetnek részt a 
diákok. Órarendi keretben, 
az országban egyedül ez az 
iskola hirdeti meg a Bejárha-

tó Magyarország programot. 
Ökoiskolaként fontosnak 
tartják a környezeti nevelést, 
a környezeti értékek meg-
óvását. Szerződést kötöttek 
az FC Ajka és az Ajkai Óri-
ások egyesületével is. Ennek 
eredményeképpen, mint egy 
sportakadémián, a diákok az 
iskolai tanóra keretein be-
lül szakedzők irányításával 
ismerkedhetnek a sportág 
alapjaival. Azt, hogy a te-
hetségfejlesztés területén jó 
úton járnak, az intézmény-
vezető kiemelte, hogy az ő 
diákjuk volt többek között 
Vörös Szilvia és Farkas And-
rás operaénekes, Ősi Attila 
paleontológus, Scherer Péter 
színművész, Kis Gergő úszó 
és Kanta József válogatott 
labdarúgó. A jelenlegi tanu-
lók közül pedig a sakkozó 
Gaál Zsóka és az asztalite-
niszező Kiss Csenge neve 
csenghet ismerősen a sport 
kedvelői számára. 

Az iskola pedagógusai 
vallják, hogy csak a szülők-
kel és a diákokkal közösen 

lehet sikereket elérni, ezért 
együttműködésre töreked-
nek a családokkal.

A szeptemberben induló 
ének-zene és tehetségpont 
osztály tanítója Krózserné 
Staub Médea és Nagyné Tóth 
Tímea. A célként kitűzött 
közösségformálás mellett a 
rendszeres fellépéseken ön-
bizalmat és magabiztosságot 
is szerezhetnek a tanulók, 
amit aztán az élet minden 
területén tudnak majd ka-
matoztatni. Amellett, hogy 
a művészetekkel való ismer-
kedés sikerélményt is ad szá-
mukra, a személyiségük és a 
világra való nyitottságuk is 
formálódik.

Az iskola regisztrált tehet-
ségpont, így az óvodában 
megszerzett tudást fejleszt-
hetik tovább. Fontos szere-
pet játszik az oktatásban  a 
néptánc, a modern tánc, a 
mese, a matematika, a ter-
mészettudomány, a kézmű-
ves foglalkozás, a kölyökat-
létika és az egészséges élet-
mód. 

A természetbarát-angol 
osztály tanítói Herbentné 
Cserményi Virág és Horváth 
Teréz. Ez az oktatási forma 
Veszprém megyében egye-
düliként 7 éve indult. 

Az angol nyelvvel az első 
három évben szakköri fog-
lalkozás keretén belül is-
merkednek dalokkal és játé-
kokkal, majd negyedik osz-
tálytól heti 3 órában. Felső 
tagozatosként az Erasmus+ 
program keretében angol 
nyelvterületre utazhatnak. A 
természetbúvár órákon és az 
erdei iskolai kirándulásokon 
megismerik az őket körülve-
vő természeti környezetet, 
megtanulják az erdőjárás 
szabályait, megtanulják ho-
gyan kell védeni a körülöt-
tük található környezetet.  

Az emelt szintű német 

nyelvi osztály tanítója Gaál 
Renáta és Hubai Tímea 
lesz. Az idegen nyelvvel a 
kisdiákok harmadik osztá-
lyig heti egy órában, játé-
kos formában ismerkednek, 
majd negyedik osztálytól 
heti 3 órában foglalkoznak 
a német nyelvvel. A felső ta-
gozaton minden nap, azaz 
heti 5 órában vesznek részt 
a tanulók a német nyelvi ta-
nórákon. Figyelembe véve a 
nyelvoktatás prioritásait, a 
diákok bontott csoportok-
ban, tehát a nyelvtanuláshoz 
legalkalmasabb kislétszámú 
csoportokban tanulják a né-
metet, ismerkednek a német 
nyelvterületek kultúrájával. 
2014 óta ők is részt vesznek 
az  Erasmus+ nemzetközi 
programban, amely lehetővé 
teszi a diákoknak, hogy el-
utazzanak a célnyelvi orszá-
gokba és ott bekapcsolódja-
nak a tanórákba. 

A jó nyelvi készséggel ren-
delkező, szorgalmas diákok 
az általános iskolai tanul-
mányaik végére középfokú 
nyelvvizsgát tesznek.

Osztályaikat 22-25 fős lét-
számmal tervezik indítani. 
Balogh Béla elmondta, hogy 
folyamatosan tájékoztat-
ják a leendő elsősök szüleit 
az iskola honlapján (www.
eotvos-kossuth.hu/leendő 

elsőseinknek) illetve face-
book-on (www.facebook.
com/eotvos.kossuth.ajka).

Sajnos a pandémia az ed-
digi tájékoztatási lehető-
ségeket is megváltoztatta, 
ezért készítettek egy kisfil-
met, amelyen élőszóban is 
bemutatkoznak a leendő 
első osztályos tanító nénik, 
bemutatva programjukat is. 
Ezt a filmet a már korábban 
említett honlapon, a leendő 
elsőseink „fülre” kattintva 
lehet megtekinteni. Az in-
tézményvezető arra biztat 
mindenkit, hogy bátran ér-
deklődjenek, kérdezzenek a 
honlapon lévő elérhetőségek 
bármelyikén. Ahogy Balogh 
Béla fogalmazott, tudják, 
hogy az iskolakezdés rend-
kívül sok kérdést, felada-
tot jelent a szülők számára, 
ehhez próbálnak segítséget 
nyújtani oly módon, hogy-
ha már most regisztrálnak 
az iskolában, onnantól a vá-
lasztott tagozat tanítója fo-
lyamatosan tájékoztatja az 
aktuális programokról, fel-
adatokról.

Sorozatunk harmadik ré-
szében a Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskolát és nevelési program-
ját mutatjuk be.

(ta) 
(Fotó: Györkös)
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Civil szervezetek a vírushelyzetben II.
Hogyan és mit terveznek a civil szektor képviselői 2021-ben

Teljes a tanácstalanság az 
idei év terveit illetően a civil 
szektorban, a klubok, egye-
sületek városunkban is csak 
a tavalyi év megvalósulatlan 
munkaterveiről tudnak be-
számolni. 2020-ban március 
közepétől függesztették fel 
tevékenységüket a művészeti 
együttesek, a közös érdeklő-
dési kör mentén szerveződött 
klubok, egyesületek, és a nyá-
ri időszakban is inkább vi-
gyáztak egymás egészségére, 
online tartottak vezetőségi 
összejöveteleket is.  Soroza-
tunk második részében foly-
tatjuk az ajkai civil szerveze-
tek „túlélési stratégiáinak” 
bemutatását.

A Bahar Orientális Tánc és 
Kulturális Egyesület tagjai is 

egy sikeresebb évben remény-
kednek, amikor majd ismét 
bemutatkozhatnak a közönség-
nek. Több csoportjuk is online 
próbált a tavalyi évben, majd 
nyáron tudtak egy kicsit együtt 
készülni, de aztán megint be-
zártak a közművelődési in-
tézmények, és életbe léptek az 
újabb korlátozások. „Egyelőre 
az idei versenyek is a levegőben 
lógnak, minden szervező bi-
zonytalan, így még mi sem tud-
juk, hogy számíthatunk-e a már 
tavaly őszre tervezett bécsi ver-
senyre, vagy ha megrendezésre 
kerül, fel tudunk-e készülni 
rá”- osztotta meg velünk aggá-
lyait Sipőcz Andrea az egyesület 
elnöke. Ők egy nagyszabású 
pályázat eredményére várnak, 
számukra új kosztümöket, esz-

közöket, és egy új weboldalt is 
hozhat az idei év. A szokásos 
éves gálaműsorokra is számít-
hat majd a közönség, ha végre 

minden visszazökken a régi ke-
rékvágásba. 

Az Ajkai Pedagógus Női 
Kar szintén csak online ese-

ményekről tudott beszámol-
ni, lassan egy éve működnek 
a virtuális térben. "2020-ban 
rendhagyó módon online ün-
nepeltük a magyar kórusokat. 
December 16-án és 17-én több 
órás műsorfolyamban vettünk 
részt beszélgetésekkel, zenei 
összeállításokkal, amelyet a 
Magyar Kórusok, Zenekarok 
és Népzenei Együttesek Szö-
vetsége (KÓTA) Facebook-ol-
dalán lehetett élőben nyomon 
követni. A videók bármikor 
visszanézhetőek, de emellett 
hamarosan a KÓTA YouTub 
csatornájára is felkerülnek, 
ahol tartalomjegyzék könnyí-
ti majd az egyes műsorrészek 
közti eligazodást"- avatott be 
bennünket a kórusok tavalyi 
legnagyobb eseményébe Ki-

rályné Molnár Rita, az egye-
sület elnökségi tagja. Petheő 
Balázsné karnagy a szakmai 
terveket illetően felvázolta, 
hogy idén júliusban remélhe-
tőleg megvalósul Ljubljanában 
az európai kórusok találkozó-
ja, és az őszi minősítő rendez-
vény is, melyen már 2020-ban 
is részt szerettek volna venni. 
Ha igen, akkor rengeteg mun-
kát jelent majd erre felkészül-
ni. Rendszeresen pályáznak 
a NEA kiírásaira, így tudják 
a működéshez biztosítani a 
feltételeket a jelenlegi ínséges 
helyzetben. A közös próbák, 
az együtt éneklés élménye már 
nagyon hiányzik mindenki-
nek, ahogy a fellépések, a kö-
zönséggel való találkozás is.

(VHA) 

A kultúra az élet művelése

 A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük janu-
ár 22-én. Kölcsey Ferenc ekkor fejezte be és tisztázta 
le költeményét, amely aztán Erkel Ferenc zenéjével 
Magyarország nemzeti himnusza lett. Az idén, mint oly’ 
sok minden, a kultúra napjának ünnepe is az online tér-
be költözött. Bábics Valéria összefoglalója felidézi az 
elmúlt évek e naphoz kötődő eseményeit.

„Igazán nekem való a kultú-
ra napja, szinte emléket csinál-
tam magamnak ebből: ilyenkor 
mindig elképzelem azt a téli vi-
lágot, ahogy Kölcsey falujában 
fúj a szél, hordja a havat, és ő 
zord magányában a kandalló 
előtt valami olyan ajándékot 
ad a nemzetnek, amit ő maga 
sem tud, hogy így lesz. Ilyen 
hangulatba tudok kerülni ja-
nuár 22-én.”  A fentiek Ágh 
István  Kossuth- és József At-
tila-díjas költő szavai, amint a 
címadó gondolat is.

Ebben az időszakban a mű-
velődési központ termeiben 
mindig lázas készülődés zaj-
lott. Az Ajkai Képzőművészeti 
Egyesület alkotóinak munkái 
felkerültek a kiállítóterem fa-
lára, a kollégák berendezték 
és csinosítgatták a rendez-
vény helyszínét, a techniku-
sok beüzemelték és kipróbál-
ták a szükséges hangosítást, 
a fellépők pedig izgatottan 
próbáltak a pódiumon. Most 
mindez – ezen a sokunk szá-
mára kitüntetett napon – nem 

történt meg. A kialakult jár-
ványhelyzet miatt a mindig 
szélesre tárt kapuink zárva 
maradtak, az ünnepi együtt-
lét, mint oly sok más az elmúlt 
hónapokban, elmaradt, sem-
mibe veszett. Tél van és csönd 
és hideg. A szürke, borongós, 
szélfútta januárban nem me-
legíti szívünket, lelkünket a 
kulturális közösségi együttlét 
öröme, élménye. 

A kialakult helyzetben nem 
marad más, minthogy em-
lékezzünk közel három évti-
zed nagyszerű pillanataira, 
felemelő történéseire. Ennek 
a kényszerűségnek egyedüli 
pozitív hozadéka, hogy szám-
ba vehetjük, felidézhetjük a 
múltat. 

És szerencsére van miben 
megmerítkezni, van miből 
táplálkozni ebben a nyomasz-
tó időben is!

A tavalyi év mellett több 
alkalommal is közösen ün-
nepeltünk a Zeneiskola taná-
raival és növendékeivel, akik 
helyi csoportjaink mellett 
mintegy bázisát jelentik kul-
túra napi rendezvényeinknek. 
Jó volt látni testközelből a kü-
lönböző időszakokban, ahogy 
a fiatalok felcseperedtek és 
váltak igazi művésszé az évek 
alatt. 

Kezdetben, közel három év-
tizede mutatkoztak be a Szent 
Borbála Alapítvány ösztön-
díjasai zenei produkcióval és 
kiállítással. 

Itt említem meg, hogy az 
Ajkai Képzőművészeti Egyesü-
let 2001 óta állandó partnere e 
jeles eseménynek. 

Láthattuk a világot jelentő 
deszkákon a Bánki Színkör 
tagjait, a Forrás Színpadot, 
amint az elmúlt hat évben há-
romszor is köztünk élő, ajkai 
zenészek és versmondók sze-
reztek élménygazdag perceket 
a mindig népes közönségnek.

A helyi műsorok közé szé-
pen, arányosan illeszkedtek 
a meghívott, országosan el-
ismert vendégek fellépései. 
Emlékezetes műsora volt 
Dévai Nagy Kamilla énekes-, 
előadóművésznek, hasonló-
képpen tanítványaihoz, a Kró-
nikásének Zeneiskola növen-
dékeihez. Járt nálunk a színész 
szakma képviseletében Kolti 
Helga, Horváth Gyula, Hűvös-

völgyi Ildikó, de Kassai Fran-
ciska operaénekes és Baranyi 
Ferenc költő is körünkben volt 
Dinnyés József daltulajdonos 
mellett. 

Bujtor Istvánt fiával, Buj-
tor Balázs hegedűművésszel 
köszönthettük a színpadon, 
Koncz Gábort pedig a művelő-
dési központ felújítása miatt a 
Kaszinóban hallgathattuk. 

Rendkívül emlékezetes él-
ményt jelentett Kulka János 
,,Ha volna valaki…” estje, és 
ugyanez érvényes Dunai Ta-
más műsorára is, aki legked-
vesebb versei mellett klarinét-
játékával is elbűvölte a hallga-
tóságot.

Libikókázhattunk Grecsó 
Krisztiánnal és Hrutka Ró-
berttel, élvezhettük a Szélkiál-
tó, a Kaláka együttes varázsla-
tos koncertjét. 

Remek volt népes fellépőivel 
a veszprémi Pannon Várszín-
ház zenés, irodalmi összeál-
lítása, s szintén a megyeszék-
helyről érkezett körünkbe Sz. 
Csordás Éva és Molnár Erzsé-
bet előadóművész, Berzevici 
Zoltán zenei kíséretével.

Mennyi-mennyi szépség, 
mennyi-mennyi léleksimoga-
tó emlék!

Szerencsére így gondolta ezt 
a város lakossága is, hiszen 
évről évre zsúfolásig megtelt 
a művelődési központ kiállító-
terme a kultúra ünnepén.

A kis hercegben mondja a 
róka, hogy szükség van bizo-
nyos szertartásokra. 

,,Attól lesz az egyik nap más, 
mint a másik, az egyik óra kü-
lönböző a másiktól.”

Ilyen szertartás egy-egy kul-
turális esemény, ahol díszbe 
öltözünk magunk is. Kisza-
kadunk a mindennapokból, 
elengedjük, elfelejtjük életünk 
bajait, nehézségeit, elemel-
kedhetünk a földről, kirepül-
hetünk az ablakon, de min-
denekelőtt, együtt vagyunk 
közösen átélt, előttünk születő 
csodás történésekkel. Ezeket 
az alkalmakat tette tönkre, és 
gyakorlatilag nullázta le szá-
munkra a vírushelyzet.

Bizakodunk azonban, hogy 
talán már nem tart sokáig ez a 

megbicsaklott élet, helyre áll a 
világ normális folyása, ajtóinkat 
pedig újra sarkig kitárhatjuk, s 
ezzel - reményeink szerint- az 
elmúlt hónapok bezártsága 
örökre elfelejtődik. Mondják, 
hogy a vírus elmúltával sem 
lesz már semmi olyan, mint azt 
megelőzően. Biztosan így lesz, 
nem tudom. Azt tudom, hogy 
ének, zene, tánc, színház, vers, 
alkotómunka, közösség nélkül 
lehet élni, csak nem érdemes. 
Örömforrás ez, annak is, aki 
adja, és annak is, aki kapja. 

Zárásként Szentmártoni 
János  József Attila-díjas köl-
tő szavait idézem, aki több 
alkalommal volt egy másik 
jelentős, tavasszal meghiúsult 
rendezvényünk a ,,Himnusz 
minden időben” Nagy László 
Vers- és Prózamondó Találko-
zó díszvendége.

,, … a kultúra nem csupán a 
művészeti értékek és maradan-
dó alkotások összességét jelen-
ti, hanem azt is, ahogyan a 
másikhoz érünk. Része az ok-
tatás, a sport ugyanúgy, mint a 
kommunikáció vagy épp a ter-
mészetvédelem. De meghatá-
rozza az álmaink minőségét is, 
és nem mindegy az sem, hogy 
mit és hogyan adunk át belőle 
a gyermekeinknek. Egyszóval 
meggyőződésem, hogy a kul-
túra az az idegrendszerünknek 
és a lelkünknek, mint az oxi-
gén a testünknek. Akkor kez-
dünk kétségbe esni, ha elkezd 
fogyni körülünk.”

Bábics Valéria 

A Zeneiskola tanárai és növendékei gyakori fellépői a kultúra napi rendezvényeknek
� (Fotó: Györkös)

Sok ismerős arc az ajkai zenészek és versmondók összefogásából született műsoron
� (Fotó: Györkös)

Az azóta már sajnos elhunyt Bujtor István színművész és fia, 
Bujtor Balázs hegedűművész 2008-ban járt nálunk
� (Fotó: Györkös)

Hogy lesz-e az idén Borvarázs, az nem a táncosokon múlik
� (Fotó: Györkös)
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Ezen a héten is elkerülte
Fortuna a kézilabdásokat

Január 23-án lépett pályára 
női felnőtt csapatunk az NB 
II. Észak-nyugati csoport-
jában. Az ellenfél ezúttal a 
bajnokesélyes jelenlegi lista-
vezető Komárom VSE volt. 
Az ajkaiak számára ez volt az 
idei évben a második bajnoki, 
a komáromi együttes számára 
pedig az első. Az eddig hibát-
lan vendégcsapat az első já-

tékrészben ellenfelénél jobban 
kapta el a fonalat. Az ajkai hi-
bákat kíméletlenül kihasználó 
csapat már az első félidőben 
nagyobb előnyre tett szert, és 
többnyire ők is diktálták az 
iramot. A félidőben 14-18-at 
mutatott az eredményjelző a 
vendégek javára. A második 
félidőben szinten tudta tartani 
magát a listavezető, és egyszer 

se engedték ki a kezükből az 
irányítást. Az Ajka a mérkőzés 
végéig próbált lépést tartani, 
ám ez nem sikerült neki. KK 
Ajka-Komárom VSE 29-34. A 
Komárom megszerezte ide-
genben a nyolcadik győzelmét 
is, és továbbra is hibátlanok a 
bajnokságban. A KK Ajka hét 
mérkőzés után a tabella köze-
pén, a hatodik helyen áll. Lap-
zártánk után január 26-án, 
kedden a Győri Audi ETO KC 
U22 otthonába látogat, majd 
30-án a SZESE Győr látogat 
Ajkára. 

* * *
Vissza akart vágni a múlt-

heti vereségért a férfi KK 
Ajka II. csapata a Szombat-
helyi ESE együttesének. A két 
egyesület rendkívül szoros és 
izgalmas meccset játszott Aj-
kán, és az utolsó másodper-
cekig kérdéses volt, ki nyeri 
meg a párharcot. A rutinos, 
270-szeres válogatott Iván-
csik Gergővel felálló Vas me-
gyei klub legutóbb mindös�-

sze egyetlen góllal bizonyult 
jobbnak. A visszavágóra ja-
nuár 24-én került sor a szom-
bathelyi Egyetemi Sportcsar-
nokban. A mérkőzés minden 
szempontból kísértetiesen 
hasonlított az előző párharc- 
hoz. Szoros taktikai csata volt 
megfigyelhető a parkettán, és 
a dobott gólok száma is pon-
tosan megegyezett. Félidőben 
csak egy találattal vezetett 
a házigazda Szombathely. A 
második félidőben is maradt 
a fej-fej melletti küzdelem, de 
a végjátékban megint a Vas 
megyei csapat tudta jobban 
érvényre juttatni akaratát. 
Szombathelyi ESE- KK Ajka 
29-28. Megyei kézilabdásaink 
legközelebb január 31-én lép-
nek pályára az Ősi Andreotti 
SE ellen, vendég környezet-
ben. 

Az NB I./B-s férfi felnőtt 
csapat február 3-án kezdi meg 
a szezont, a listavezető NEKA 
ellenfeleként, idegenben. 

BD 

Kemény meccsen maradtak alul a lányok� (Fotó: Györkös)

Véget ért a felkészülés

Az FC Ajka labdarúgó csa-
pata január 4-én kezdte meg a 
felkészülést a Merkantil Bank 
Liga folytatására. Eredetileg 

négy edzőmérkőzéssel szá-
molt a csapat a bajnoki rajtig, 
ebből azonban csak kettő va-
lósult meg. A Szolnoki MÁV 

FC-t 1-0-ra sikerült megverni 
Kis Károly együttesének, a fő-
próbán pedig a másodosztály 
7. helyén álló Soroksárt egy 
küzdelmes és hajtós mérkőzé-
sen 4-1-re. A Ferencváros fiók-
csapata 6 ponttal és 5 hellyel 
előzi meg jelenleg a tabellán 
az ajkai csapatot. Kis Károly 
a klub hivatalos oldalán azt 
nyilatkozta, hogy a felkészülés 
sikerességét majd a bajnokság 
mutatja meg, és kitért a két 
elhalasztott mérkőzésre is, 
melyeket az FC Ajka keretén 
belül, egymás elleni játékkal 
próbáltak meg pótolni. A ve-
zetőedző hozzátette, az egy-
más elleni párharcok jó iramú 
játékot hoztak, ám nyilván 

nem tudják helyettesíteni az 
ellenfél elleni mérkőzést. 

A Merkantil Bank Liga janu-
ár 31-én folytatódik a 22. for-
dulóval. A zöld-fehér csapat a 
Békéscsaba ellen mérettetheti 
meg magát a csabai Stadionban. 
A két csapat legutóbbi mérkő-
zésén lila siker született, akkor 
Nikola Pantovic szabadrúgás 
gólja ért 3 pontot a Békés me-
gyeieknek. A két fél fennállása 
során hetedik alkalommal csap 
össze egymással január utolsó 
napján. A találkozó természe-
tesen zárt kapus lesz, azonban 
előzetes információink szerint 
a helyi média több platformon 
is közvetíteni fogja a mérkőzést.

BD 

Küzdelmes meccs volt. Győzött a jobbik� (Fotó: Györkös)

Hatszor kötött ki a vendégek kapujában a pakk
Január 24-én az U16-os 

bajnokság IV. csoport kö-
zépszakaszában találkozott 
az Óriások Jégkorong SE és 
a Goodwill Pharma Szegedi 
Vízmű, az új ajkai Jégcsar-
nokban. A két fél december 
6-án találkozott utoljára 
egymással Szegeden, akkor 
a hazaiak bizonyultak jobb-
nak. Most a visszavágási 
vágy fűtötte az Ajkát, és ha-
mar meg is látszott ez a talál-
kozón. Rögtön a 4. percben 
Rózsavölgyi Barnabás veze-
tést szerzett csapatának. Az 
öröm nem tarthatott soká-
ig, a szegedi Nagy Péter a 7. 
percben egyenlíteni tudott. 
Majd Dobó Árminnak sike-
rült megfordítania a mec�-
cset a 11. percben. Néhány 
percnyi eseménytelenség 

után aztán beindult az ajkai 
henger. A 16. percben Beck 
Szabolcs, a 18. percben Ko-
váts Zsombor majd a harmad 
utolsó másodperceiben Bán-

falvi Kristóf talált be, így 4-2-
re elhúzott az Ajka. 

Az első harmadban a kapu-
ra lövések száma 12:16 volt, 
tehát többet próbálkozott a 

Szeged, de a Veszprém me-
gyeiek pontosabban játszot-
tak. A második harmadban 
Beck Szabolcsnak sikerült 
megszereznie a találkozón 
a második saját, csapatának 
pedig az 5. gólját. A szege-
diek az utolsó percekben 
még be tudtak rámolni két 
gólt – Vörös Henrik és Nagy 
Péter tartotta életben a ven-
dégek reményeit. Az utolsó 
harmadban körülbelül más-
fél percig reménykedhetett 
a Szeged, amíg az ajkai Gál 
Szilárd el nem ért egy talála-
tot. A szegediek tisztessége-
sen próbálkoztak, tíz kapura 
lövéssel, de eredménytele-
nül. Óriások Jégkorong SE- 
Goodwill Pharma Szegedi 
Vízmű 6:4 (4:2, 1:2, 1:0). 

BD 
Az óriások (feketében) lelépték ellenfelüket. Itt a pakk, hol a 
pakk?� (Fotó: Györkös)

Izgalmas mérkőzésen
vendégként aratott sikert

kosárlabdacsapatunk
Hétvégén már a 14. for-

dulót rendezték meg a női 
amatőr NB I./B Piros cso-
portjában. Az Ajka csapa-
ta a Vasas Akadémiájához 
látogatott a Vasas Pasaréti 
Sportcentrumba. Az an-
gyalföldi együttes eddig 
12 mérkőzésen volt túl a 
bajnoki kiírásban, ezek-
nek a találkozóknak a fe-
lén sikerült győzelemmel 
elhagyni a pályát. Az Ajka 
egy meccsel kevesebbet 
játszott, de ugyanakkor 
egyel többet nyert, mint 
ellenfele. A találkozó első 
pontjait az Ajka szerezte 
meg, előbb Lendér Lilla, 
majd Foltin Blanka volt 
eredményes büntetőből.  
Hamar sikerült egyenlí-
tenie a hazai együttesnek, 
majd rövid időre a veze-
tést is magukhoz tudták 
ragadni. Másodpercekkel 
később Foltin ismét vil-
lant, és megfordította az 
állást, Lendér pedig nö-
velte a két csapat közti 
különbséget. A Vasas az 
első negyed végén szépen 
vissza tudott kapaszkod-
ni, előbb Altmann Anna 
egyenlített, majd Van 
Rijs Luca.  De így is egy 
pontos ajkai előnnyel ért 
véget az első játékrész 
(11-12). A második ne-
gyedben is hasonló volt 
a játék képe, egyszer még 
vezetést tudott szerezni a 
Vasas, de a bakonyi csa-
pat játékosai gyorsan a 
maguk javára fordították 
a meccset. Foltin Blanka 

négy perc alatt 8 pontot 
szerzett. A negyed végén 
21-27 volt az állás. A har-
madik negyed nem bővel-
kedett izgalmas jelene-
tekben, az Ajka folyama-
tosan tartotta az előnyét, 
a Vasas pedig nem tudott 
fogást találni rajta. A ne-
gyedben 17 pontot láthat-
tunk, (az Ajka legutóbbi 
meccsén volt olyan ne-
gyed ahol közel 30 pontot 
dobtak Rónaszéki Szilvia 
tanítványai) ebből 6 an-
gyalföldi, illetve 11 ajkai 
találat esett. Az utolsó 
negyedre az Ajka már 11 
pontos előnnyel fordult. 
Az első percekben inkább 
a piros-kékek találták el 
a ritmust, és másodper-
cek alatt ledolgozták a 
hátrány felét, de mielőtt 
nagyobb gond lehetett 
volna, az ajkai lányok is 
elkezdtek játszani. Foltin 
Blanka hamar „visszava-
rázsolta” a 10 pontos kü-
lönbséget, a meccs vége 
előtt 5 perccel. Ahogy 
telt az idő egyre égetőbb 
szüksége volt a Vasasnak 
a pontra, így több három-
pontossal próbálkoztak, 
ami nem mindig vezetett 
eredményességre. Kuncz 
Petrának és Mudra Violá-
nak sikerült, de az ajkaiak 
hamar válaszoltak rá. Így 
az év negyedik meccsén 
is sikerült nyernie az Aj-
kának.  Vasas Akadémia- 
Ajka 42-49. 

BD 

VIII. sz. felnőtt
háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a VIII. számú fel-
nőttorvosi körzet (Dr. Komendát Mária volt körzete) 
- ellátási terület: Ajka-Fő út, Alkotmány u. 2., Béke utca 
2-16-ig, Csokonai utca, József Attila utca, - felnőttorvosi 
alapellátását 2020. április 01. napjától az önkormány-
zat helyettesítő orvosokkal biztosítja, 2021. február hó-
napban az alábbiak szerint.

Dr. Erdő Ferenc:
2021. február 1. naptól 2021. február 28. napjáig
 
Rendelési idő:
hétfő:	12.00 - 14.00 óráig   
kedd:	 08.00 - 10.00 óráig
szerda:	 08.00 - 10.00 óráig 
csütörtök:	 12.00 - 14.00 óráig 
péntek:	 12.00 - 14.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!
Schwartz Béla 

polgármester
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Lapszél

2021 január
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16

Február
1-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Czin-
gel Cecilia és Mészáros 
Dávid 2021. január 7-én 
született kislányát Annát, 
Pallaga Miklós és Varga 
Georgina 2021. január 14-
én született kisfiát Kristó-
fot.

Napról napra
lassabban 
növekszik a koronavírus 
fertőzöttek száma Veszp-
rém megyében. A lapzár-
tánkat megelőző három 
napban 52, 48, majd 38 
volt a napi új megbetege-
dések száma.

Ajkarendeki
óvodapedagógusok
is csatlakoztak az „Egy-
millió lépés Zsombiért” 
kampányhoz. Plüssfigu-
rákat helyeznek ki Ajka 
forgalmasabb helyein. A 
figurákhoz csatolt levél-
ből bárki megtudhatja, 
hogyan járulhatna hoz-
zá egy SMA betegségben 
szenvedő kisfiú életének 
megmentéséhez.

»	�� Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

»	� Összeszerelőket keresünk saját állományba Veszprémbe! Kereset: 
nettó 175 000 Ft-tól! +36 20 272 6118 Pannonjob Kft.

APRÓHIRDETÉS

VESZPRÉMBE KERESÜNK 
KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKÁRA

CSOMAGOLÓKAT

Cafeteria: br. 25.900 Ft
Jelenléti bónusz: br. 5000 Ft

Havonta értékes
ajándékcsomag 

Ingyenes munkaruha

Műszakpótlék: 15% - 50%

+ 36 20 / 216 56 10
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK!

Kereset:
br. 195.000 Ft

KERTÁPOLÓ

Háziorvosi 
ügyelet

Az ügyelet címe: Aj-
ka-Padragkút, Iparos 
u. 8. Tel.: 88/412-104. 
Csak telefonos beje-
lentkezést fogadnak, 
vagy a helyszínen 
csengetéssel kell je-
lezni az érkezést!
A váróteremben egy-
szerre két fő tartóz-
kodhat, és tartani kell 
a 2 méteres védőtá-
volságot. A rendelő-
be való belépéskor 
szájmaszk használata 
kötelező!

A körülmények diktálnak, nem az ízlésünk
 Előző rovatunkban már megismertük a különböző 

talajtípusokat, de egy jó kertésznek ismernie kell a ta-
laja kémiai tulajdonságát is. A növények egészségének 
egyik legfontosabb tényezője a talaj pH-értéke vagy-
is kémhatása, hiszen ez meghatározza a növény fejlő-
dését, és befolyásolja a tápanyagok felvehetőségét. A 
talaj bázikusságát ma már egy olcsó, de igen hasznos 
műszerrel is ellenőrizhetjük

Egyes növények a kife-
jezetten savanyú, mások a 
bázikus kémhatású talajon 
fejlődnek jobban.  A legtöbb 
ember szeret kertészkedni, 
de feladják, ha valami nem 
úgy sikerül ahogyan szeret-
nék. Hiába ültet valaki gyö-
nyörű paradicsom palántát, 
amit az ismerősétől kapott, 
ha lúgos talajba kerül. Míg 
az ismerősénél csodálatos 
bokor lesz, teli piruló gyü-
mölccsel addig nála csak egy 
sínylődő növény. És miért? 
Háromféle kémhatású talajt 
különböztetünk meg.  Sa-
vanyút, semlegest és lúgost, 
vagy másnéven bázikust. A 
talajok pH-értékét 0 és 14 
között skálázzák. Savanyú 
talaj 0-7 pH ig. Semleges talaj 
7 pH, lúgos talaj 7-14 pH ér-
tékű. A kultúrnövények nagy 
része a semleges pH-t szereti. 
Az erősen savanyú és a lúgos 

talajokban csökken a leg-
több tápelem felvehetősége. 
Ráadásul az erősen savanyú 
tartományban a növények 
oly mennyiségben képesek 
felvenni bizonyos elemeket, 
hogy az már rájuk nézve is 
mérgező hatású. A savanyú 
talajt a burgonya, sóska, be-
gónia, somkóró, paradicsom 
és sok gyümölcsünk, mint az 
alma, szilva és a szeder sze-
reti. Lúgos talajt cukorrépa, 
csillagfürt, orgona, írisz és 
az őszibarack igényli. Egy kis 
gyakorlattal és utánanézéssel 
lehet „szegény” talajban is 
növényeket nevelni. Csak azt 
kell tudni, melyik növény mi-
lyen típusú talajt kedvel. Ma 
már számos módon, gyorsan 
megmérhetjük ezt egy ta-
lajvizsgáló műszerrel. Ezek 
a kertészeti boltokon kívül 
szinte már az összes nagyobb 
multiban beszerezhetőek. A 

pH-érték az egészséges fej-
lődés fontos eleme, mérésé-
vel megválasztható, hogy az 
adott talajtípus esetében me-
lyek a legideálisabb növény-
fajták. Segít a tájékozódásban 
környezetünk növényzete is. 
A talaj tápanyaggal való ellá-
tottságára utalnak a környe-
zetünkben előforduló gyom-
növények is. A nagy csalán 
jelenléte pl. nitrogénben 
gazdag, talajra utal. A jó nit-
rogénellátottság a növények 
növekedéséhez, szép lom-
bozatához elengedhetetlen. 
Ilyen helyre inkább zöldleve-
les növényt ültessünk, mint 
gumóst. A bárányparéj lúgos, 
szikes talajon él, vakszikes 
kopárok jellegzetes növény-
faja, sójelzőnek is mondjuk. 
A csarab savanyú talajon él. 
A pongyolapitypang inkább 
nitrogénhiányt jelez. A kü-
lönféle herefajok elszaporo-
dásából is a talaj nitrogénhi-
ányára következtethetünk. 
A juhsóska terjedése az álta-
lános tápanyaghiányra utal, 
és a talaj savas kémhatását is 
jelezheti. A kúszó boglárka 
szintén a savanyú talajok jel-
zőnövénye, és általában a ta-
laj rossz művelési állapotára 
utal. A mohák elszaporodása 

mindenekelőtt az árnyékos és 
vizenyős fekvésre utalhat. A 
talaj pH értékének a módosí-
tására többféle módszer van. 
A savanyú talajhoz egyszerű-
en meszet vagy mész tartalmú 
műtrágyát, mint például kál-
cium tartalmú pétisót kell ke-
verni, ezzel növelhetjük a pH 
értékeket, amíg csökkenteni 
különféle talajjavító anyagok 
bejuttatásával tudunk. A ta-

laj savanyítására a műtrágyák 
közül az ammónium-szulfát, 
az ammónium-nitrát és a 
karbamid megfelelő, de fel-
használásánál kérjük ki szak-
ember véleményét.  A talaj-
javító anyagokat elsősorban 
ültetés előtt kell kijuttatni, 
bedolgozni, majd folyamato-
san pótolni kell őket a növé-
nyek igényeinek megfelelően. 

F.P.T. 

(folytatás az 1. oldalról)
Bolla Hajnalka kérdésünk-

re elmondta, hogy boldogsága 
akkor lesz teljes, ha meglátja az 
első pirosról zöldre váltó lám-
pát a kereszteződésben. Addig 
viszont, ha kell, a figyelemfelhí-
vás egyéb formájától, például az 
útlezárástól sem riadnak vissza. 
Az akciót addig folytatják, amíg 
el nem érik a céljukat. A végső-
kig elmennek, hiszen tudják, 
bárki lehet a következő áldo-
zat. Ők, családtagjuk, barátjuk, 
munkatársuk.

- Hány embernek kell még 
meghalnia értelmetlenül, hogy 
az illetékesek végre beváltsák 
az ígéretüket? – tette fel a költői 
kérdést.

A szombati tragédiát követő-
en Schwartz Béla polgármester 
facebook-oldalán fejezte ki rész-
vétét az áldozat hozzátartozói-
nak. 

- Osztozunk a szombati na-
pon bekövetkezett közúti bal-
eset áldozatainak gyászán. 
Eddig is tudtuk, hogy a 8-as út 
bakonygyepesi kereszteződése 
balesetveszélyes, a legtöbb ajkai 
lakos is ezen a véleményen van. 
Sajnos a kereszteződés egyik 
útjának módosítására sincs ha-
tásköre az Ajkai Önkormány-
zatnak. A közútkezelőnél, az il-
letékes minisztériumnál, és több 
illetékes szervnél és személynél 
többször kezdeményeztük, 
hogy kezdjenek valamit a prob-
lémával, de sajnos csak hiteget-
tek minket a 2x2 sávos elkerülő 
nyomvonalával, ami azóta sem 
készült el. Ezúton is követeljük a 
fent említett illetékes szervektől, 
hogy létesítsen körforgalmat, 
vagy lámpás kereszteződést a 

kérdéses kereszteződésre! A 
térség országgyűlési képviselője 
segítsen kijárni a kereszteződés 
fejlesztését! Nem kell több bal-
eset emiatt a korszerűtlen cso-
mópont miatt, nem szeretnénk 
további haláleseteket!

A polgármester január 19-én a 
média érdeklődésére elmondta, 
hogy már a képviselősége alatt 
elkezdődött a gyorsforgalmi út 
tervezése, a terület kisajátítása, 
viszont a 2010 utáni új kormány 
megszakította a folyamatot. Az 
út előkészítését 2014-ben kezd-
ték el újra, viszont a kivitelezésre 
azóta is várunk.

- Ki kell mondani, hogy poli-
tikai döntés született a gyorsfor-
galmi út meg nem építése kap-
csán, fogalmazta meg a polgár-
mester. - Kérdem én, hogyhogy 
miért kellett elkezdeni a Győr és 
Pápa közötti gyorsforgalmi út 
építését? Azon az útszakaszon 
a napi forgalom 6410 jármű, 
amelyből 316 tehergépjármű. 
Nálunk a 8-ason 11979 jármű 
halad át naponta, ebből 1212 
tehergépjármű! Arról nem is 
beszélve, hogy nem csak Ajkán 
veszélyesebb ez az út, mint Győr 
és Pápa között, hanem Deve-
csernél, Csehbányánál és még 
számos ponton. Hány embe-
rélet kell, míg végre megépül a 
gyorsforgalmi út? Temessék be 
a lövészárkot és a politikai érde-
keiket, hiszen itt emberéletekről 
van szó!

- Várhatóan nyár közepéig 
telepíthetjük a jelzőlámpát - vá-
laszolta kérdésünkre Pécsi Nor-
bert Sándor, a Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. kommunikációs 
osztályvezetője. - A felszerelés 
előtt a meglévő burkolaton ko-

póréteg cserét végzünk a jármű-
veket érzékelő hurokdetektorok 
beépítése miatt, amelynek kö-
szönhetően dinamikus forga-
lomszabályozásra lesz majd le-
hetőség. A kérdéses csomópont 
átalakítására vonatkozóan az 
elmúlt időszakban is folyamato-
san kerestük a megoldási lehető-
ségeket, illetve a beruházáshoz 
szükséges források előteremté-
sét, amely több 10 millió forin-
tot tesz ki.

Már az elmúlt hét keddjén 
döntés született arról, hogy ez a 
beruházás véglegesen is szerepel-
jen az idei évi feladatok között, 
valamint a fontossági listán is 
előrébb került azért, hogy a fej-
lesztés mielőbb megvalósulhas-
son. A jelzőlámpás csomópont 
előkészítő egyeztetései már zaj-
lanak, a beszerzés előkészítése 
folyamatban van, amely kiterjed 
a tervezésre és a kivitelezésre 
egyaránt. Pécsi Norbert Sándor 
ígérte, hogy a munkák ütemezé-
séről a projekt előrehaladásával 
részletesebb tájékoztatást ad-
nak, addig pedig a közlekedők 
türelmét és megértését kérik.

Visszatérve a petícióra: az aj-
kai civilek képviseletét felválla-
lók egy csoportja (Bolla Hajnal-

ka, Németh Károly és Németh 
Zoltán) már a baleset utáni má-
sodik napon egyeztett a petíció 
címzettjével, Fenyvesi Zoltán 
országgyűlési képviselővel és 
egy héttel ezelőtt vele együtt ke-
resték fel a Magyar Közút Non-
profit Kft. veszprémi vezetőit. A 
tárgyaláson elhangzottak és az 
ott született megállapodás meg-
erősítették az előző híreket. 

Január elején az Ajka TV ven-
dégeként az Északnyugat-Ma-
gyarországi Gazdaságfejlesztési 
Zóna frissen kinevezett kor-
mánybiztosa, dr. Navracsics 
Tibor is azt nyilatkozta, hogy 
szívügyének tekinti az útháló-
zat fejlesztését a térségben. Te-
hát lassan összeérnek a dolgok: 
Ajka vezetése, a területileg ille-
tékes országgyűlési képviselő, 
az akcióba lépő több ezer civil és 
a Hivatal végre egyet akarnak. 
Már „csak” a kormány fejbólin-
tására várunk.

Az ügyben kérdéseinkkel 
megkerestük a Nemzeti Inf-
rastruktúra-fejlesztő Zrt-t is, 
mint a hasonló nagyságrendű 
beruházások fő koordinátorát. 
Egyelőre nem kaptunk érdemi 
választ, de amint megérkezik, 
azt közzétesszük.� (ta) 

Baleset után
Sikeresnek bizonyult az aláírásgyűjtés

Ha minden igaz, nyárra közlekedési lámpa irányítja itt a for-
galmat� (Fotó: Györkös)

Háromféle talajjellemzőt mér. Bázikusságot is� (Fotó: Futó)


